

TURČIANSKE NOVINY

FUTBAL
**NA ŤAHU SÚ
POSLANCI**

 Štadión v centre
potrebuje
teraz podporu
a hlavne peniaze


2

MY

STREČNO
**NA CESTE AJ
OBMEDZENIA**
Ako dlho budú
trvať, o tom
rozhoduje
dokonca vláda


2

■ ROČNÍK 25/56 ■ E-MAIL: VIERA.LEGERSKA@PETITPRESS.SK ■ CENA 0,70 € ■ CENA PRE PREDPLATITEĽOV 0,50 €

■ WWW.TURIEC.SME.SK ■ TEL.: 043/4220 341, 0905 978 231

Píšeme o tom, čo sa vás týka. Aj vďaka vám

MYTURČIANSKE NOVINY / ČÍSLO 23

AKTUALITY / INZERCIA

5

V Sklabini nohu z plynu dole, sú tu radary

Do nevelkej obce Sklabiňa osadili merače rýchlosti a dopravné značenie, ktoré majú zvýšiť bezpečnosť občanov. Starosta chce takto predchádzať ignorovaniu predpisov za volantom a prípadným kolíziám.

SKLABIŇA. Na dodržiavanie rýchlosti u motoristov predchádzajúcim obcou Sklabiňa už niekoľko týždňov dozerajú radary. Obec ich nechala namontovať, aby rozbehnutí šoféri pri vstupe do dediny trochu sňali nohu z plynu.

Ťažká noha na plyne

Ako povedal starosta Sklabine Július Ondrej, niektorí vodiči nedodržiavajú dopravné predpisy, či už ide o najvyššiu povolenú rýchlosť, zákaz státia alebo parkovania.

„Stalo sa zvykom, že cez obec sa šinuli osobné, ale aj ťažké nákladné autá naložené vyťaženým drevom, a to v hociktorú dennú či nočnú hodinu. Ich rýchlosť výrazne prekračovala povolený zákonný limit. Sklabiňa sa stala zhutnenou komunikačnou tepnou spájajúcou smery od Turčianskej Štiavničky cez Sklabinský Podzámok do Martina a späť,“ približuje Július Ondrej a dodáva, že frekvencia áut je najvýraznejšia v rannej a popoludňaj-



Aj pred obecným úradom je nový priechod pre chodcov. FOTO: ARCHÍV OBCE



Radary v smere od Martina. FOTO: AUTORKA

šej špičke a tiež vtedy, ak je povolená obchádzka na tejto trase, keď sa na hlavnom ťahu Žilina - Ružomberok stane nehoda. Raritou už podľa neho nie sú rýchlosti aj nad 90 km/h. Ako sklabinský starosta ďalej hovorí, na prípadné policajné hliadky a ich kontroly si vodiči už zvykli a dokážu sa o nich navzájom informovať.

Preto sa v Sklabini rozhodli namontovať merače rýchlosti s kamerovým systémom z oboch smerov vjazdu do obce s jasným upozornením na prekročenie rýchlosti. Kúpili ich na splátky od slovenského certifikovaného výrobcu.

Pribudli aj priechody

„Týmto krokom sme chceli ukázať, že obec to myslí vážne s dodržiavaním predpisov za volantom. Vodiči dostanú jasný signál, že vošli do dediny, kde sa pohybujú a žijú ľudia, dôchodcovia, deti, mamičky s kočíkmi a je neprípustné hazardovať so zdravím a životom ľudí. Merače rýchlosti majú pôsobiť skôr psychologicky a preventívne ako spúšťač zodpovednosti,“ ozrejmjuje Július Ondrej, ktorý si po montáži radarov išiel osobne preveriť, akou rýchlosťou budú autá jazdiť cez Sklabiňu.

Tesne po ich osadení jeho

štatistika ukázala, že z desiatich vozidiel prekročilo rýchlosť až osem šoférov.

Ďalšou novinkou v dedine je vyznačenie dvoch nových priechodov pre chodcov. Jeden pribudol pred základnou školou a druhý dokonca s ostrovcem nakreslili pred obecným úradom.

„Spája tak autobusovú zastávku, poštu, urbár, obecný úrad s obytnou zónou smerom k Hradečnici, kde žije viac ako sto občanov, ktorí sa potrebujú bezpečne dostať cez cestu,“ vysvetľuje J. Ondrej.

Majú nové zebry

K zmenám došlo i na parkovisku pred obecným úradom, kde prekreslili čiary a jasne vymedzili pravidlá parkovania.

V Sklabini tiež plánujú preznačkovanie obce v ostatných častiach a uliciach, aby ľudia neparkovali a nejazdili, ako a kde sa im zachce.

Kým viacerí Sklabinčania vnímajú nové dopravné prvky pozitívne, nájdú sa i takí, ktorí ich nepovažujú za až také potrebné.

„Nemyslím si, že cesta cez dedinu je taká frekventovaná, veď u nás sa ešte žiadna nehoda, našťastie, nestala, takže tento merací prístroj nebolo

súrne osádzať. Nové priechody pre chodcov sú fajn vec, najmä ten pred školou, nech sú vodiči ostrážení, že im dieťa môže prebehnúť cez cestu,“ vyslovil sa mladý Sklabinčan Peter.

Senior Ján však každý zámer, ktorý v dedine zvýši bezpečnosť, len víta.

„Nikdy nevíete, čo sa môže stať. Nešťastie si miesta nevyberá, tak nech sú šoféri v strehu.“

Páči sa mi prerobené parkovisko pred úradom, je dobré že to má konečne nejaký systém a ľudia neparkujú hala-bala,“ pridal názor dôchodca.

ANDREA DUDRÁKOVÁ